
ATA DA REUNIÃO PARA FORMAÇÃO DE REPRESENTANTES BANCADA DOS 
TRABALHADORES NA CEBz do Estado do Rio de Janeiro - Rio de Janeiro, 15 de 
julho de 2005 - Participantes: Abílio Valério Tozini – SINDIPETRO-RJ; Marcos dos 
Santos Amaral – SINDIPETRO-CAXIAS; Antonia Ignez Nelasco da Silva – SINDIPETRO-
NF; Claudio Silva Rangel – GTB REDUC / Petrobrás; Salvador de Oliveira de Oliveira – 
STI Petroquímica de D.Caxias; Jorge Gonçalves de Souza – Sindicato dos Metalúrgicos 
do Rio de Janeiro; César L.Viviani – Federação dos Trabalhadores das Inds.Químicas 
/Farmac. RJ; Francisco Costa Lima – SINDIMINA-RJ; Levi Figueiredo – SINDIPETRO-RJ; 
Washington Pereira da Silva – TRAQUIMFAR; Carlos Antônio – Federação dos Químicos 
- Norte Fluminense; José Maria S. Nascimento – SINDIPETRO-RJ; Edison Munhoz Filho 
– SINDIPETRO-RJ; Hugo Antonio Fagundes – SINDIPETRO-RJ; Geraldo Ferreira Pinto – 
SINDIPETRO-RJ;  
Conforme convocação, às 14:30 horas, com o quorum dos presentes acima listados, deu-
se inicio a reunião para eleição Representantes da Bancada dos Trabalhadores na CEBz 
- Rio de Janeiro, com explicação do objetivo da reunião. 
Foi feita a leitura, pelo representante do SINDIPETRO-RJ, da Minuta do REGIMENTO DA 
CEBz do Estado do Rio de Janeiro. 
A seguir, Amaral, representante do SINDIPETRO-CAXIAS, leu a portaria No166, de 9 de 
setembro de 2004 e a portaria No167, de 27 de junho de 2005, ambas da Delegacia 
Regional do Trabalho no Estado do Rio de Janeiro. 
Abílio leu os nomes das instituições da bancada dos trabalhadores, que pela atividade 
ligada ao benzeno, foram sugeridas como participantes: 

Sindicato dos Petroleiros de Duque de Caxias • 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 

Sindicato dos Petroleiros Norte Fluminense 
Sindicato dos Petroleiros do Rio de Janeiro 
Sindicato dos Técnicos – RJ 
Sindicato dos Tanqueiros – RJ 
Assoc. Benzenismo de Volta Redonda 
Sindicato dos Metalúrgicos de Volta Redonda 
Sindicato de Construtores Civis de Volta Redonda 
Petroquímicos de Duque de Caxias 
Petroquímicos de Belford Roxo 
Representante do GTB da CSN 
Representante do GTB da REDUC 
Representante do GTB da Refinaria Manguinhos 
Representante do GTB da BAYER 
Representante do GTB da Transpetro/Petrobrás 
Representante do GTB do CENPES 
Outros representantes de GTB’s, Sindicatos e outras entidades representativas dos 
trabalhadores, envolvidas no assunto.  

Foi enfatizado que, em resumo, qualquer coletivo de trabalhadores que no seu dia a dia 
de trabalho demonstrem que existe envolvimento com o Benzeno na sua cadeia produtiva 
podem pleitear fazer parte desta representação, por isso se procurou fazer uma 
convocação a mais ampla possível. 
Amaral apresentou como reforço o capítulo IV, do funcionamento, conforme consta na 
minuta do regimento. 
Amaral apresentou como critério a participação freqüente de alguns sindicatos as 
reuniões, e estes não poderiam estar de fora desta representação, são eles: 

Representantes relacionado à Siderurgia (CSN); 

 Folha 1 / 2



Representantes relacionados aos petroleiros da Refinaria Duque de Caxias via 
SINDIPETRO-Caxias, as Plataformas, via SINDIPETRO-NF e da Refinaria de 
Manguinhos, Terminais e Cenpes via SINDIPETRO-RJ; 

• 

• 
• 
• 

Representantes do Sindicato dos Químicos; 
Representantes dos Químicos da Baixada Fluminense; 
Representantes dos Petroquímicos da Baixada Fluminense. 

Rosancy, apresentou que esteve em contato com o pessoal da CSN e que, mesmo não 
podendo comparecer ao evento, gostariam de continuar como representantes. 
Salvador, dos Petroquímicos de Duque de Caxias, manifestou que com a abertura da 
nova unidade, a Rio Polímeros, novamente sentem necessidade de atenção especial da 
CEBz a esta unidade. 
Carlos Antônio, da Federação dos Químicos, apresentou que apóia que o SINDIPETRO-
NF esteja entre as entidades titulares já que constantemente atuam em conjunto. Sugere 
a criação de um banco de dados de informações, enfatizando que o repasse das 
informações a todos envolvidos com benzeno é importante.  
Rangel, pede que na suplência estejam contemplados membros do GTB. 
Amaral, explica que a composição da bancada dos trabalhadores não irá influenciar muito 
no andamento das reuniões da CEBz, já que as mesmas são abertas para todos os que 
quiserem participar. Acrescenta que a bancada dos trabalhadores precisa atuar para que 
os GTBs da CSN, da Bayer, entre outros, também se façam presentes mais 
freqüentemente ás reuniões. Explica o GTB tem prazo para terminar o mandato, e mesmo 
com o mandato terminado podem continuar assessorando a bancada dos trabalhadores, 
mas propõe que a representação seja via entidades, isto é sindicatos da categoria. 
Adotando também o critério ter o maior número possível de entidades 
contempladas, sugerido por Antonia do Sindipetro-NF, FOI  APRESENTADA E 
APROVADA POR CONSENSO DOS PRESENTES, a seguinte proposta como 
Bancada dos Trabalhadores na CEBz no Estado do Rio de Janeiro: 
Entidades Titulares, que devem enviar por escrito o nome do seu representante: 

1) 
2) Sindipetro-Caxias 
3) Sindipetro-NF 
4) Sindipetro-RJ 
5) 
6) 

Sindicato dos Metalúrgicos de Volta Redonda 

Sindicato dos Petroquímicos de Duque de Caxias 
Sindicato dos Químicos de Belford Roxo 

Entidades Suplentes, que devem enviar por escrito o nome do seu representante: 
Associação de Benzenismo de Volta Redonda 

1) Associação de Benzenismo de Volta Redonda 
2) SINDIMAR 
3) SINTRAMICO 
4) Federação dos Químicos do Rio de Janeiro 
5) DIESAT 
6) FUP 

A reunião foi encerrada às 16:15h, tendo sido lavrada esta ata, que segue assinada pelo 
relator e coordenador eleitos pelos participantes. 
 
 
 ____________________________       ______________________________ 
 Abílio Valério Tozini            Marcos dos Santos Amaral 
 SINDIPETRO-RJ           SINDIPETRO-CAXIAS 
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